

Predmet: Čuška/Qushk (Toplica Miladinović i dr.)

Broj predmeta: K-Po2 4/2015

Glavni pretres: 18.12.2017. godine

Izveštaj: Marina Kljaić, posmatrač FHP-a,

Na dašnji glavni pretres nije pristupio optuženi Milan Ivanović, za kojeg je njegov branilac naveo da se nalazi na lečenju. U odnosu na ovog optuženog postupak je razdvojen, a braniocu je naloženo da dostavi sudu medicinsku dokumentaciju kojom bi opravdao njegov izostanak.

Ispitivanje svedoka Have Gaši/Have Gashi

U vreme kritičnog događaja svedokinja je bila u svojoj porodičnoj kući u selu Čuška/Qushka zajedno sa suprugom Abdulahom i decom. U njihovoj kući su tada bili i svekar Brahim Gaši kao i komšije Met Isa/Met Isa i Rasima Rama/Rasim Rama. Tog jutra joj je suprug rekao da ustane jer su stigli Srbi. Kod njih u kuću su došla njih trojica ili četvorica, ali ih nije poznavala. Jedan od njih je bio crn, visok i mršav i nosio je preko grudi redenike. Naredili su im da svi izađu iz kuće u dvorište. Prvo su Srbi iz dvorišta odveli Met Isu u dvorište Rasima Rame, a onda su odveli i Rasima, kojeg su kasnije ubili u njegovom dvorištu kod stepeništa. Videla je samo njihovo odvođenje. Ubijen je i njen svekar Brahim, čije je telo videla. Navela je da su Srbi njih ubili, spalili im kuće i uzeli sve od imovine. Nikoga od optuženih ne poznaje, niti bi mogla da pregleda njihove fotografije iz kritičnog perioda, obzirom da se ne oseća dobro. Pridružila se krivičnom gonjenju i zatražila odštetu.

Ispitivanje svedoka Rame Nikči/Ram Nikqi

Svedok je u celosti ostao pri iskazima koje je 24. marta i 19. oktobra 2010. godine dao predstavnicima EULEX-a. Naveo je da je 14. maja 1999. godine u njegovo selo Pavljan/Pavlan stigla vojska koja je nosila tri različite uniforme. Među njima je prepoznao optuženog Brnovića, koji je bio pripadnik policije. Poznao ga je od ranije, kao komandira SM u selu Klinčina/Kličinë. Vojska je bila kod auto servisa "Kući"/Kuqi, koji se nalazi na raskrsnici za Pavljan/Pavlan i selo Zahać/Zahaq. U samom servisu, u kanalu, ubijeno je 16 ljudi. Ubistva nije video, jer se nalazio na udaljenosti od oko 200 do 300 metara, od servisa, bio je sakriven uz prugu. Međutim, jasno je čuo pucnjavu i vrisku ljudi iz servisa. Za vreme ubistva civila u servisu optuženi Brnović je bio prisutan, ali nije video šta je tačno radio. Među prisutnima kod servisa prepoznao je i Vlastu Vulevića. Video je kada su, njemu nepoznati vojnici ušli u njegovu kuću. Uzimali su stvari iz kuće, napunili su kola koja su bila u njegovom dvorištu do temere da su kola "pala" od težine stvari. Zatim su kuću zapalili. Vojska je isterivala ljude iz kuća, video je da je kolona meštana krenula prema Peći/Peja, a optuženi Brnović je pratio tu kolonu. Uveče se vratio u kuću i video u njoj spaljena tela. Prepoznao je ručni sat na jednom telu, i tako zaključio da se radi o telu njegovog oca. Kada je našao svoju porodicu, među njima nije bilo njegovih roditelja ni brata od strica, pa je na osnovu toga zaključio da je u kući video njihova spaljena tela. Kasnije

su ih sahranili, a njihovi posmrtni ostaci stali su u tri kese zapremine od po pet kilograma. Kritičnog dana video je kada je Zlatko Armuš doveo meštana Hamzu u dvorište, pucao u njega i ubio ga, a zatim ga "overio" sa još četiri metka u potiljak. Objasnio je da su u selo stalno dolazili Laza i Saša Marković i Armuš i maltretirali ih. Za braću Marković, Lazu Sašu i Miću, naveo je da su bili poznati po maltretiranju ljudi i oduzimanju vrednih stvari. Tako su Laza i Saša su ponovo došli u Pavljane/Pavlan 10. juna 1999. godine. Ubili su jednog čoveka, a video je da je Laza zapalio kuću Adema Gašija/Adem Gashi. Mića Marković je uzeo sva vozila iz dvorišta kuće njegovog brata od strica, dok je iz njegove kuće uzeo kamion, autobus i putnički automobil. Mića Marković sada se nalazi u Kragujevcu i radi kao policajac.

Svedok je naveo da poznaje optuženog Kastratovića, za kojeg je čuo da je kritičnog dana bio u selima ČuškaQushk, Pavljan/Pavlan i Zahać/Zahaq.

Svedoku su predočene fotografije iz albuma koji se nalaze u spisima predmeta, pa je iz prvog albuma, na fotografiji označenoj brojem 27 prepoznao osobu koja je kritičnog dana bila u Pavljanu u vojnoj uniformi, a na fotografiji označenoj brojem 41 prepoznao je osobu koja je zapalila kuću njegovog brata od strica. Na fotografiji označenoj brojem 85 prepoznao je osobu koja je ubila Hamzu Muratija/Hamza Murati, a na fotografiji 101 osobu prepoznao je Miću Markovića. Na fotografiji 120 prepoznao je Lazu Markovića a na fotografiji 106 optuženog Brnovića. Prilikom razgledanja albuma lica snimljenih na KiM, za lice na fotografiji označenoj brojem 36, misli da ga je video kritičnog dana. Prilikom razgledanja albuma sa fotografijama koje su oduzete od optuženog Veljka Korićanina, na grupnoj fotografiji prepoznao je Miću Markovića kao osobu koja stoji prva sa desne strane. Na jednoj od fotografija koje su oduzete od optuženog Kastratovića, prepoznao je osobu koja nosi kačket okrenut naopačke i drži podignuta tri prsta, kao osobu koja je bila pristupana 14. maja 1999. godine, i koja je vozila džip. Na fotografijama koje su oduzete od optuženog Toplice Miladinovića svedok nije nikoga prepoznao. Svedok se pridružio krivičnom gonjenju i zatražio odštetu.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 26. februar 20178. godine sa početkom u 14:30 časova.